

PRECIOS DE SUSCRIPCION
en España. 1 pta mens.
ANUNCIOS
n.º 1. plana 0'20 mas. palacio
n.º 2. id. . 0'50 linea
n.º 3. id. . 0'20
n.º 4. id. . 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

Notas del día

La censura debe haber apretado algo en estos días, ó la prensa se ha creído en el caso de echar por derrotadas que no están autorizadas por el Gobierno.

Ellas es que la prensa ha vuelto a sufrir las cicatrices del lápiz rojo y que nos han sorprendido algunos periódicos de Madrid con columnas, y aún con páginas enteras, en blanco.

No pueden ni aun columbrarse los motivos que hayan inspirado la resolución de la censura; y casi nos inclinamos a creer que no debe ser el asunto internacional, porque los periódicos de la izquierda se están desapachando a su gusto en todo aquello que se refiere a la campaña intervencionista.

Periódico hay que no se contenta con indicar el camino que deben seguir en nuestras relaciones internacionales, sino que se desata en forma descompuesta contra determinado grupo beligerante, sin tener en cuenta que nuestra sincera neutralidad exige el respeto hacia todos.

Cuando un Gobierno, que por añadidura se titula liberal, se inspira en un criterio de justicia, no es creíble que extreme los rigores contra un determinado sector de la vida española, dejando en cambio en libertad de juicio a aquellos que pueden comprometernos.

Por eso hemos dicho que las razones que han inspirado el recrudecimiento de la censura no deben ser los asuntos internacionales.

Si es lamentabilísimo que por culpa de «fobias» y «fobias» se esté dando el desplorable espectáculo de mostrar una desunión en el sentir, cuando ahora precisa más que nunca que se dejen a un lado todas las apreciaciones particulares para pensar solo como reclama el interés de la Patria.

El hecho, pues, que registramos, y que nos tiene confusos, sobre la calva de las columnas de los periódicos, ha pretendido el jefe del Gobierno explicar con la afirmación de que muchos periódicos que aparecen con esas raspaduras de original ni siquiera han pasado por la censura.

Nos parece esa explicación un poco rara; pues nadie, por gusto, le da a sus lectores sin la información debida y sobre todo que a nadie convence el sistema de suponer que en esos claros se decían cosas estupendas.

El sistema ha pasado a la historia puesto que los lectores saben muy bien que nadie organiza ya tales armas; en cambio sabe muy bien apreciar cuando esas claras aparecen en la prensa sensata lo que puede haber ocasionado tal medida de rigor.

Por eso hemos señalado el único punto por donde en la realidad puede mostrarse más severa la censura, y al encontrarnos con la lenidad que se tienen con ciertos periódicos tenemos que desechar la idea de que se intente vigilar con extraordinario esfuerzo lo que atañe a la cuestión internacional.

De modo que para nosotros es un enigma la aparición de esos trámites y la implicación que ha pretendido dar el presidente del Consejo.

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

Las hábiles manos de reputados maestros en el divino arte interpretan con magistral precisión, hermosas obras musicales que fueron aplaudidas con entusiasmo.

Terminada la parte musical se organizó un gran baile en donde el elemento joven disfrutó agradablemente.

La velada terminó dentro de la mayor alegría y las horas, cual cinta cinematográfica, se deslizaron brevemente ejando en la mente de todos gratos e impercedores recuerdos.

Recibió la Junta directiva nuestro más entusiasta aplauso, deseándole a la culta sociedad que por muchos años celebre con igual entusiasmo y por el mismo motivo actos como este que reseñamos.

Correspondencia

COTILLÓN

En los salones del palacio del Gobierno civil se celebró anoche una fiesta aristocrática dedicada por el gobernador señor Ruiz de Grijalba y su distinguida esposa a la elegante sociedad murciana.

El patio central y la amplia escalera del palacio, se hallaban artísticamente engalanados con multitud de plantas y flores y lucian espléndida iluminación.

Poco después de las diez y media dio comienzo el baile. Los salones ofrecían un aspecto encantador, viendo en ellos, luciendo rápidos trajes de sociedad a las señoras y señoritas de Melgarejo (D. M. y D. F.), Quirao, (D. A.), Gallostra, Gil Delgado, Castillo, Villalba, Valcárcel, Maureira, Mañón (D. C.); García Vaso, Ferrer, Unanua, Ame, Roig, Pérez (D. A.), Carlos Rocca, Moreno, Coello, Caig, Aguilar, (D. J.) Malla, Rubio, López-Mesa, López Ayllón, Peña, Martínez García, Pardo, Alende-Salazar, Gómez, de las Heras, Condado de Falces y señora viuda de hijo de López Higuera, Sanderval y Salterón.

A las doce sonó el deán de los invitados el baile donde se sirvió una exquisita cena admirablemente servida por el Palacio Hotel.

A la una de la madrugada comenzó el cotillón que resultó fulgidísimo.

Fué dirigido por la distinguida señora doña Alma Galvado de Melgarejo y el Gobernador civil señor Ruiz de Grijalba.

El cotillón se sujetó con arreglo al siguiente programa:

FIGURAS DEL COTILLÓN

- 1.º (Vals).
- 2.º (Pasodoble). Bandas y lazos.
- 3.º (Scottish). Bolsos de señoras.
- 4.º (Two-step). Floreros.
- 5.º (Mazurka). Cenizeros.
- 6.º (Vals). Figuras del Champagne.
- 7.º y 8.º (Pasodoble). Cestitas y cigarros.

- 9.º y 10.º (Scottish). Abanicos y lapiceros.
- 11.º (Two Step). Perfumes y esencias.
- 12.º (Pasodoble). Bastones.
- 13.º (Scottish). Polveras.
- 14.º (Marcha). Banderas y guirnaldas.

Los regalos fueron todos de exquisitez gusto y de verdadero valor sobresaliendo entre ellos lindos



XXVIII ANIVERSARIO
EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA SEÑORA

DOÑA PETRONILA PEÑAFIEL FERNANDEZ DE LA CIERVA

QUE FALLECIÓ EL DIA 18 DE ABRIL DE 1889

R. I. P.

Se celebrarán misas desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, mañana 18.

Los hijos de la finada,

RUEGAN á sus amigos la asistencia á actos piadosos actos.

Murcia 17 de Abril de 1917.

COSAS

Ya conocemos aquí el espeluznante, descacharrante y abrecadabrante melodrama «Hugo de Menétrier».

Nosotros fuimos al teatro con bastante interés; porque algo debía tener aquello cuando después del estreno apenas si quedó un español que se dedicase al cultivo de las letras, que no se declararía padre de la criatura.

Y después de admirar el melodrama nos quedamos sin podernos explicar esa pasión paterna.

Por que á lo mejor sale cada hijo que es orgullo de su progenitor al papá más apasionado.

Sigue el tema de la crisis á la orden del día.

Los periódicos barajan combinaciones, dan nombres y hacen profecías para un plazo que está lejano.

En un periódico leemos hoy que el último grito es un gabinete presidido por don Guimerá. Azcarate. Decidamente se han propuesto amargarle á ese pobre hombre los últimos años de su vida!

For que hay, qué ver como sustituirá ese señor presidiendo Consejos, visitando el uniforme de ministro sin costumbre y teniendo que soportar á don Melquiades de sonriente.

Algunos periódicos preguntan al Gobierno si se tiene la seguridad de que el «San Fulgencio» ha sido torpedeoado por un submarino alemán. Parece ser que este punto no está muy claro.

«Habrá sido una martingalita?

La cosa podrá tener evidente importancia como demostración de cierto juego que se lleva entre ma-

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D. M. Josefa de Parada y Diaz Que falleció el dia 19 de Abril de 1916

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO
DON LINO TORRES Y GARCIA-OTAZO

(Q. E. P. D.)

Se celebrarán misas cada media hora, desde las siete hasta la una, estando la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado, el día 18, en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos D. Pablo y D. Ramón Torres de Parada y demás familia.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración por las almas de los finados y que asistan a alguno de estos actos por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Abril de 1917

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada por cada acto de piedad o caridad celebrado en sufragio del alma de la finada.

nos; pero es lo que dirá el «San Fulgencio» desde el fondo de los mares:

—«Sea Juan & Pedro, el caso es que yo la he «dificac».

Rafael el Gallo ha tenido en Madrid una tarde de esas que hacen época.

Espantás, golletazos, pínicos indescriptible. En fin: salió á la calle custodiado por la benemérita. ¡Pero que grande es ese tío hasta en la desgracia!

Y es lo que dirá el pobre Rafael en la soledad de su cuarto;

—Señores: que tan mal como yo está quedando Romanones; y á nadie se le ha ocurrido todavía que lo custodie la guardia civil.

Ahora: que cualquiera sabe las vueltas que puede dar el mundo.

D. Miguel Villanueva ha declarado que es resuelto partidario de la neutralidad de España, y que para defenderla hará cuanto sea necesario.

¡Olé los hombres! Pero qué bien muere este presidente la campana.

Y en esta ocasión parece que se la ha tirado á la cabeza á algún católico.

Dice un periódico:

«Alemania está definitivamente aplastada. Los germanófilos que se han pasado la vida sin descanso esperando el triunfo de su ídolo

pueden adoptar una nueva postura».

Pues si se han pasado la vida sin descansar la nueva postura está indicadísima. Tumbarse.

CH.

AYUNTAMIENTO

El gobernador civil de Guadalajara interesa el envío de trigo á su provincia.

—El de Murcia traslada oficio del ministro de Fomento sobre adquisición de carbones.

—El consul de España en Lieja remite certificados de talla y reconocimiento de los mozos Leopoldo Sanchez Navarro y Juan Carmona.

—La Comisión mixta interesa la citación de José Martínez Morales.

Espinardo

Commemoración
La culta y elegante sociedad Casino de este pueblo, ha celebrado el primer año de su fundación.

La Junta directiva, ha cumplido fielmente su delicada misión, organizando el festejo. Los individuos que integran la distinguida sociedad han pasado unas horas gratas y alegres; el elemento joven, amante como lo es de la villa y de todo cuanto allí representa ha disfrutado, y la corrección más exquisita ha presidido la fiesta.

Esto que pudiera ser el resumen del acto celebrado, lo consignamos al principio y pasamos a resaltar la simpática fiesta.

El pasado sábado los salones de la sociedad ofrecían un hermoso y encantador cuadro; con sumo gusto y verdadero arte se encontraba adornadas con profusión de flores y ocupado por una numerosa y distinguida concurrencia, dando reales y esplendor al hermoso acto las simpáticas mujeres de caras bellas y ojos soña eras.

Los regalos fueron todos de exquisitez gusto y de verdadero valor sobresaliendo entre ellos lindos

símas polveras de cristal y plata, bastones, lapiceros y abanicos.

Los señores de Ruiz de Grijalba y Varela, hicieron los honores de la casa con el agrado y distinción en ellos peculiares.

Sentimos que la hora avanzada en que escribimos estas ligeras notas nos priven de reseñar debidamente tan brillantísima fiesta de la que seguramente guardará agradable recuerdo lo más florido de nuestra elegante sociedad.

P.

Por los teatros

Ortiz

Anoche se celebró el beneficio de la notable canzonetista Pilar García.

El bonito teatro de la calle de Vara de Rey se hallaba completamente lleno de distinguido público, que premió con largas ovaciones la labor realizada por la simpática artista.

Pilar García hizo anoche gala de su extenso repertorio, correspondiendo con creces a los entusiastas aplausos que le dispensaba el público.

En honor a la beneficiada trabajó la «Niña del Garrotín» artista cómica que gustó mucho al público. Esta noche se celebró la función de despedida de Pilar García, que dedica su última función a este público que tanto le quería.

Circo

Anoche reaparecieron en este teatro los episodios de la interesante película «El diamante celeste», que tanto aplaude el público.

Los episodios proyectados anoche son de verdadero interés y no desmerecen de los anteriores, haciendo que el espectador siga con interés creciente la pericia de esta película.

Boletín Periodístico

Abril 1917

MARTES XVII

San Aniceto, San Elias, la bestia María Ana de Jesús y San Esteban. VIDA Y ALUMBRADO

Día 17.—En la Merced, por don Pedro Belando, sus padres y hermanos.

Día 18.—En Capuchinas por don Lino Torres y doña Josefa de Parada, consortes.

En Gobernación

(Por telégrafo)

Habrá el admis.

16.—A las 9'15 n.

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que había sido suspendida la resolución adoptada por el director general de Seguridad, referente a los periódicos que no estaban sujetos a la censura.

Al periódico republicano «España Nueva» le ha sido impuesta una multa de 125 pesetas.

También nos dijo que se había llamado la atención a otros periódicos que no cumplían el acuerdo tomado con el señor Moya.

Ruiz Giménez dijo que no quería aplicar ningún castigo a la conducta seguida por el periódico «El Día», que sin enviar sus pruebas a la censura aparece con trozos en blanco.

Añadió que creía que esta noche quedaría resuelto este asunto, en la conferencia que celebrará con don Miguel Moya.

También nos dijo que según sus noticias Rodrigo Soriano había solicitado cuatro veces variar el título de su periódico.

Los periodistas requirieron al ministro para que concretara su criterio en lo referente a la censura.

El ministro en vista de esto nos facilitó la siguiente nota oficial:

«No se permite en estos momentos la inserción de noticia, comentario, ni julio alguno.

pueda sotopercecer o minar la eficacia de la reclamación amistosa presentada por el Gobierno español ante el de Alemania».

Los periodistas le hicieron algunas preguntas relacionadas con la clausura de la Casa del Pueblo.

Ruiz Giménez contestó que no se había pedido ocupar del asunto.

Añadió que mañana el juez especial se encargaría de la clausura oficial de su reapertura.

Romanones

(Por telégrafo)

Dice á los periodistas

16.—A las 9'15 n.

El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita de los periodistas á los que manifestó que á la hora de costumbre había estado en Palacio despachando con el monarca.

Después recibió á los ministros de Gracia y Justicia, Estado, Gobernación y Guerra, con los que celebró conferencias.

El conde nos dijo que ayer había celebrado una extensa conferencia con el general Jordana.

Contestando á preguntas hechas por algunos periodistas sobre si el Gobierno tenía el propósito de abrir las Cortes, dijo que no existía tal propósito.

También le hicieron á Romanones preguntas sobre el fundamento de la protesta hecha por varios directores de periódicos contra el rigor con que se ejerce la censura.

El presidente protestó de esto diciendo que existen varios periódicos que no envían á la censura ni una sola galera, dejando así de cumplir el acuerdo adoptado con el presidente de la Asociación de la Prensa.

Añadió que antes de proceder contra los contraventores quiere cargarse de razón.

Firma regia

(Por telégrafo)

De Gracia y Justicia

16.—A las 11'15 n.

El ministro de Gracia y Justicia señor Alvarado ha sometido a la firma el monarca una combinación de magistrados.

De Palacio

(Por telégrafo)

Revista militar

16.—A las 11'15 n.

Mañana revisará el monarca en el cuartel de Leganés las tropas del regimiento de Covadonga.

En esta revisión irá acompañado del ministro de la Guerra general Luque y del general Marina.

Viaje a Sevilla

El rey marchará a Sevilla mañana, donde permanecerá hasta el día 26.

Regresará a la Corte el día 27.

En este viaje no le acompaña la reina.

Gestionando un indulto

(Por telégrafo)

Los condenados a muerte

16.—A las 11'15 n.

Por mediación de nuestro embajador en París se están haciendo gestiones para conseguir el indulto de español condenado a muerte por los tribunales de Burdeos, Calvo, y sus dos compañeros.

Añadió que creía que esta noche quedaría resuelto este asunto, en la conferencia que celebrará con don Miguel Moya.

También nos dijo que según sus noticias Rodrigo Soriano había solicitado cuatro veces variar el título de su periódico.

Los periodistas requirieron al ministro para que concretara su criterio en lo referente a la censura.

El ministro en vista de esto nos facilitó la siguiente nota oficial:

«No se permite en estos momentos la inserción de noticia, comentario, ni julio alguno.

JORDANA

(Por telégrafo)

Regreso a Marruecos

16.—A las 11'15 n.

El alto comisario de España en Marruecos general Jordana almorzó mañana en Palacio, en compañía del monarca.

Por la tarde regresará a Marruecos.

Los liberales

(Por telégrafo)

Romanones designados

16.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo recibió esta tarde muy disgustado por la frecuencia con que los personajes del partido liberal se entregan a emitir juicios y comentarios sobre la cuestión internacional.

Refiriéndose al caso concreto de Villanueva, algunos caracterizados ministeriales decían que si Roma no le hubieran detenido a tal consideración de indoles patrióticas habría declarado al presidente del Congreso fuera de la disciplina del partido liberal.

La Casa del Pueblo

(Por telégrafo)

Sorpresa

16.—A las 11'15 n.

Mañana se abrirá nuevamente la Casa del Pueblo.

El juzgado especial que entendió en el asunto de los obreros remitió las llaves de dicho edificio al director general de Seguridad.

De Estado

(Por telégrafo)

Desmintiendo noticias

16.—11'15 n.

En el ministerio de Estado han desmentido hoy la noticia que ha circulado referente a que el director general de Comercio señor Marqués de Cortina, que actualmente se halla en Londres, asistiera a una reunión celebrada por los delegados de las Colonias.

España y Alemania

En el ministerio nos han facilitado esta tarde una nota oficial diciendo que el ministro de Brasil ha visitado Gimeno para comunicarle la ruptura de relaciones de su país con Alemania.

La comunicación relata los hechos que precedieron a la ruptura y las advertencias que hizo el Brasil a Alemania.

A pesar de las advertencias fuertemente dirigidas por los alemanes al viceconsul brasileño «Pariba» en suelo británico, no cesaron las relaciones entre ambos, siendo de gran importancia las pérdidas sufridas. Este hecho sigue siendo la causa principal de la actual situación en el negocio de la caza.

La embajada rusa

(Por telégrafo)

Llamamiento a sus súbditos

16.—A las 11'15 n.

La embajada rusa en Madrid ha publicado un llamamiento a los súbditos de su nación que se encuentren en España y que estén sujetos al servicio de las armas.

A estos se les eximirá del castigo que sobre ellos pesa.

«Nueva España»

(Por telégrafo)

Nuevo periódico

16.—A las 11'15 n.

Esta noche ha comenzado a publicarse el diario «Nueva España».

Este periódico es continuación de «España Nueva» cuya publicación ha sido suprimida por el director general de Seguridad.

Melquiades y Cambó

(Por telégrafo)

Regreso

16.—A las 11'15 n.

Han regresado de París y San Sebastián los diputados Melquiades Alvarez y Cambó.

Hicieron el viaje en el mismo tren.

Con todo el viaje vinieron hablando de los asuntos de actualidad política.

«Nuevos periódicos

(Por telégrafo)

Jaénistas liberados

16.—A las 11'15 n.

Han sido puestos en libertad los jaénistas que ayer fueron detenidos por el escándalo dado en a-

Cirugía operatoria de las Hernias (quebraduras)

EN 15 DÍAS

Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroformo

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PASEO MALECÓN LETRA C.

puerta del Mundial Palace, en ocasión de celebrarse un banquete en honor del diputado jímiteño don Basilio Saez de la Rosa.

El asunto ha pasado al juzgado municipal.

Dato

Para el próximo sábado se espera la llegada a esta población de los expresidentes del Consejo de ministros don Eduardo Dato.

En la noche del 16 al 17 de cada mes Hotel Patron.

Resumen de operaciones

Informes oficiales

16.—A las 9'15 n.

Cada vez es más violenta la lucha en los sectores que ocupan las fuerzas francesas.

Parece esto el comienzo de intensos combates á las líneas germanas por las tropas del general Neville.

En los sectores franceses se combate con furia e el camino de Bapaume a Cambrai donde los alemanes, en continuos ataques, logran algunas ventajas parciales que vuelven á perder por una victoria francesa inglesa.

La presión de las huestes británicas es constante.

Un despatch particular acusa la entrada en Lens de las vanguardias inglesas.

La noticia no tiene nada de verosimil después de la caída de Lievin y de la tenacidad brusca de los atacantes.

En Francia y Réglica

Informes franceses

Paris. Oficial.

Continúa la destrucción de las posiciones de Saint Quintin.

En Oise los alemanes contestan con energía a la artillería.

La artillería lucha despiadadamente.

En Soissons y Aisne se rechazaron un gran número de ataques.

Hay muchos prisioneros.

Informes ingleses

Paris. Oficial.

Todos los pueblos de Villeray y progresivos en el noreste de Lorraine.

Nos aconsejamos de un importante batallón de guerra.

Los alemanes emplearon la tercera división de reserva y la mayoría de los prisioneros bávaros en atacarlos.

